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Τις Ιερές Μονές της Παναγίας Ντονσκάγια, Αγίας Σκέπης της Παναγίας και τον Ιερό Καθεδρικό
Ναό Θεοφανείων της Μόσχας επισκέφθηκε για προσκύνημα στις 28 Μαΐου 2012 ο Μακαριώτατος
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος.

Τη συνοδεία του Μακαριωτάτου κ. Ιερωνύμου αποτελούν οι Μητροπολίτες: Δωδώνης
Χρυσόστομος, Ελασσώνος Βασίλειος, Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων Νεκτάριος,
Γλυφάδος Παύλος, Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας Ιωήλ, Θήρας, Αμοργού και Νήσων Επιφάνιος,
Ζιχνών και Νευροκοπίου Ιερόθεος, Κυθήρων και Αντικυθήρων Σεραφείμ, ο Επίσκοπος Διαυλείας
Γαβριήλ, Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο Επίσκοπος
Χριστιανουπόλεως Προκόπιος, ο Αρχιμανδρίτης Σπυρίδων Κατραμάδος, Γραμματεύς της Ειδικής
Συνοδικής Επιτροπής Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο Αρχιδιάκονος
Επιφάνιος Αρβανίτης και υπάλληλοι των Συνοδικών οργανισμών της Εκκλησίας της Ελλάδος. Από
την πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Ελλάδος
συνόδευσαν ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, Διευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας, ο ιερέας
Μιχαήλ Μπογκντάνωφ και ο Β. Μαμόνωφ.

Στην είσοδο του Καθολικού ο Μακαριώτατος κ. Ιερώνυμος έγινε δεκτός από τον Πρέσβη της
Ελλάδος στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Μ. Σπινέλλη, τον μορφωτικό ακόλουθο της Πρεσβείας κ Δ.
Γιαλαμά και ο αδελφός της Μονής ιερομόναχος Μακάριος.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος προσκύνησε την εικόνα
της Παναγάις Ντονσκάγια και ασπάσθηκε τα τιμία λείψανα του Αγίου Τύχωνος Πατριάρχη Μόσχας.
Μέλη της αποστολής έψαλαν το απολυτίκιο του Αγίου.

Ακολούθως ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος μετέβη στο «μικρό» Ναό της Μονής, όπου
υπάρχει ο τάφος του και το 1992 πραγματοποιήθηκε η ανακομιδή των τιμίων λειψάνων του.

Στο νεκροταφείο της Μονής ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των
ψυχών Ελλήνων της Διασποράς, οι οποίοι δραστηριοποιήθηκαν στη Ρωσία και ενταφιάσθηκαν στο
χώρο της Μονής.



Σε ανάμνηση της επισκέψεώς του ο κ. Ιερώνυμος προσέφερε στη Μονή μια εικόνα του Αποστόλου
Παύλου.

Εν συνεχεία η Ελληνική αντιπροσωπεία μετέβη στην Ιερά Μονή Αγίας Σκέπης της Παναγίας, όπου ο
Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος έγινε δεκτός από την Ηγουμένη Θεοφανία με αδελφές
της Μονής. Αφού ασπάσθηκε τα τιμία λείψανα της Αγίας ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος προσφώνησε
τη Γερόντισσα Θεοφανία αναφερόμενος στην ειρηνική του επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας. Επίσης δόξασε το Θεό, ο οποίος δώρισε αυτή την ευκαιρία να βρεθεί η Ελληνική αποστολή
στη Ρωσία και ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο για
την προσκλησή του και την ευκαιρία να δουν τα θαυμάσια της χώρας αυτής, να προσκυνήσουν
πολλά ιερά και όσια της Μόσχας και της Αγίας Πετρουπόλεως. «Σήμερα που ευρισκόμαστε στον
ιερό αυτό τόπο, όπου φυλάσσονται τα τιμία λείψανα της Αγίας Ματρώνης, παρακαλούμε να μας
ευλογήσει και να βοηθήσει στη βιοτική μας πορεία. Εγώ προσωπικά και οι συνοδοί Αρχιερείς
ευχαριστούμε για την θερμή υποδοχή. Ευχόμαστε από καρδίας η Αγία Ματρώνα να ενδυναμώσει
Εσάς και τις αδελφές στο άγιο έργο σας. Η χάρη του Θεού να συνοδεύει όλους εσάς».

Ακολούθως ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος κατευθύνθηκε στον Ιερό Ναό της
Αναστάσεως, όπου αντιφωνώντας η Γερόντισσα Θεοφανία μεταξύ άλλων ανέφερε: «Από τα βάθη
της καρδιάς μας Σας καλοσωρίζουμε σήμερα στο χώρο της αρχαίας Μονής της Αγίας Σκέπης της
Παναγίας, όπου φυλάσσονται σήμερα τα τιμία λείψανα της Αγίας Ματρώνης. Μακαριώτατε, είναι η
μεγάλη μας τιμή ότι συμπεριελάατε στο τόσο γεμάτο προγραμμά Σας το προσκύνημα σε αυτό το
μοναστήρι μας...Ως αδελφότητα είμαστε μάρτυρες πολλών καθημερινών θαυμάτων και βοήθειας
της Αγίας Ματρώνης. Ορθόδοξοι χριστιανοί απ΄όλο τον κόσμο έρχονται να προσκυνήσουν τα
λείψανα της Αγίας. Ο βίος της έχει μεταφρασθεί σε πολλές ξένες γλώσσες, συμπεριλαμβανομένης
και της Ελληνικής». Η Γερόντισσα ευχήθηκε στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Ελλάδος και τη
συνοδεία του «μεγάλους οικτιρμούς παρά του Κυρίου, πλούσιο έλεος και ακλόνητη υγεία» και
επέδωσε μια εικόνα της Αγίας και κομποσχοίνια.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος προσέφερε στη Γερόντισσα Θεοφανία ένα ασημένιο σταυρό
τονίζοντας ότι τη Ματρώνα την αγαπούν πολύ και ευλαβούνται στην Ελλάδα, και ότι στο γραφείο
του στην Ιερά Αρχιεπισκοπή έχει μια εικόνα της Αγίας.

Εν συνεχεία παρετέθη γεύμα.

Αυθημερόν μέλη της αντιπροσωπείας προσκύνησαν τα ιερά κειμήλια του Καθεδρικού Ναού
Θεοφανείων: τιμία λείψανα του Αγίου Αλεξίου Μόσχχας, εικόνα της Παναγίας του Καζάν και άλλα.
Επίσης οι Ιεράρχες της Εκκλησίας της Ελλάδας έψαλαν τρισάγιο στον τάφο του Πατριάρχη
Αλεξίου.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54127/
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